

MADRID

Horas de extrema gravedad

El momento político es de una confusión pocas veces igualada. Frente al anuncio reiterado de un movimiento sedicioso, se nos ofrece un Gobierno vacilante, mirado por discordias interiores, presto a dimitir, mejor diríamos, a sacudirse la responsabilidad de estas horas extremadamente graves.

El ministro de la Gobernación, señor Martínez Barrio, ha declarado a un redactor de «Blanco y Negro», que urge formar otro gobierno, que la situación de éste es imprecisa y confusa.

Se incina el Sr. Martínez Barrio por una concentración de izquierdas.

No sabemos dónde irá por ellas, puesto que en las Cortes excepto los socialistas no hay diputados de esa significación, pues la docena que existe es de aquellos partidos que se gúan habían caído envueltos en «cárdenas, sangre y fango».

Lo que se quiere es afraziar a los socialistas por procedimientos que los envalentonan, animándolos en sus preparativos y haciéndoles creer que basta su decisión para que todo ruede a sus pies. Hablar ahora de crisis no es otra cosa que eludir el hacer frente con energía a la intentona de que un día y otro nos hablan los líderes del marxismo, y que parece señalada para esta quincena.

Con su gobernar fuerte frascarras, indudablemente todos los intentos; con este o con otro análogo trifulca, irremediablemente, tanto como se preparen.

Sa se ha ocurrido la simpleza a los amigos del gobierno de promover un debate político para obligar a la minoría socialista a definirse claramente.

La cándida es de lo más ingenuo que puede darse.

En primer lugar, en las Cortes, don Indalecio Prieto con el asentimiento de su partido pronunció las siguientes palabras que no ofrecen la más leve

esperanza a los que compraron el «Wings» nuestros compromisos.

«...el país, de desencadenar la revolución».

Posiblemente que semejantes palabras volverán a ser repetidas; el mismo orador ha dicho otras más graves en su discurso del domingo; querer que les repita para que las oigan bien los ministros hasta parece un ensayo menor.

Y después de manifestar desde los escenarios socialistas, lo que están diciendo por todo el país ¿qué va a hacer el gobierno?

Sencillamente, dimitir.

Es todo un programa.

Ni el señor Leroux ni el señor Martínez Barrio son hombres para gobernar a España en estas horas tan difíciles.

Su necesarios temperamentos repletos, exagerados; capaces de encumbrarse en aras del deber; pero de ninguna manera huir ante el enemigo dejando abandonadas las posiciones y dejando tras si una historia que parecía, precisamente, lo contrario de lo que era.

Corre el rumor de que en esta semana desordenarán los socialistas la revolución social.

Padre ser que fuera después, para el caso es lo mismo.

Lo cierto es que estamos amezazados de una convulsión que no sabe mis las proporciones que tendrá, ni a dónde nos conducirá, al que móviles son los suyos para después de la victoria, que la dan por segura.

Que reflexionen sobre lo que puede pasar les que tienen algo que perder, bien material o espiritual.

Las gentes acomodadas que se dejan de trivialidades y de orgías.

Recordemos que en Rusia la revolución sorprendió a la aristocracia en los cabarets en desenfrenada locura, y en las estaciones dispuestas a emprender viajes de placer.

No son los momentos actuales los apropiados para divertirse, sino para meditar y tomar resoluciones eficaces y urgentes, ya que a toda celeridad nos prometen que vienen los acontecimientos tan pregonados, y seguidos por una parte del país con tanto interés.

Se está despertando en las masas las pasiones más bajas y reprobables, los instintos más crímenes y mezquinos, y ello se hace en nombre de

El Tribunal de Urgencia

Ante el Tribunal de Urgencia se verán mañana las siguientes causas:

Bujalance, robo y tenencias de armas; contra Tomás Palido García, José Diego Flores Grande y Miguel Carrasco Borrego.

Los defenderán los señores Espina y Rosas.

El fiscal pide para el primer proceso por el delito de robo, tres años y ocho meses de presidio mayor y dos años por la tenencia de armas y a los dos restantes cuatro meses.

Bujalance, contra formación de gobierno y robo; Juan Salgado Labrador, Tomás Palido y Francisco Milla Santiago.

Se le pide al 2º y 3º ocho años y al primero tres años.

Bujalance, por igual delito; contra César Castro Hincosa y Juan Castillo Palido.

Se pide para cada uno ocho años y un día de prisión mayor.

Posadas, robo; contra Miguel Vizcaíno, Antonio Mañoz Fernández, José Adame, Luis Fernández Méndez y Miguel María Pérez.

Se pide 11 años, 11 meses y 11 días de prisión mayor.

Una emancipación que luego alcanza únicamente a los dirigentes, a los capitalistas y sus familiares.

Estas horas son graves porque no tenemos gobierno, porque, como muy bien ha dicho el Sr. Martínez de Velasco, una cosa es estar en el banco azul y otra muy distinta gobernar.

EMILIO MOLINA

Hacia otro millar de películas

XLI

«Qué hizo Vd. de nueve a diez? — Absurda, crudé en la expresión y en el desvestido.

«Que pague el diablo». — Limpia. «Queremos cerveza». — Película de «Pamplinas». Sátira sobre la primera

verseta. Situaciones e incidentes de mucha comididad. Algunas escenas son demasiado lentes, expresivas e intensificadas.

«La quimera del oro». — Sin pies ni cabeza. Iverosimil y solo para reír.

«Qick, mi clava». — Divertida y simpática comedia de finos detalles cómicos y sobriedad sentimental. Bien dirigida y excelente de interpretación.

Moralmente, es decorosa.



Banco Hipotecario de España

Seguro de Amortización de las Cédulas del 6 por 100

Este Banco hace presente que en consideración al precio que has vuelto a adquirir sus Cédulas 6 por 100, ha acordado REANUDAR EL SEGURO DE AMORTIZACIÓN de las mismas, DESDE ESTA FECHA, para el sorteo que debe celebrarse el día 2 de Mayo p.ºximo.

Mediante LA PRIMA DE SEGURO DE PESETAS 0'10 POR CEDULA, el Banco entregará en sustitución de cada Cédula ametrallada asegurada otra del mismo tipo; no obstante, el Banco se reserva el derecho de entregar en vez de otro título su equivalencia en metálico, calculada con arreglo a la primera cotización que tengas en la Bolsa de Madrid el día en que se abra el pago de las Cédulas 6 por 100 amortizadas.

Para facilitar esta operación, SE CONSIDERA, DESDE LUEGO, ASEGURADAS TODAS LAS CEDULAS DEL 6 por 100 QUE SE HALLEN DEPOSITADAS EN LAS CASAS DE ESTE BANCO, EN MADRID O EN BARCELONA, A MENOS QUE EL DEPOSITANTE RENUNCIE AL SEGURO POR ESCRITO.

Para más detalles, dirigirse a sus oficinas en Madrid (Paseo de Recoletos, 10) o a las de Barcelona (Paseo de Gracia, 8 y 10).

Si te periódico se publica con causas eclesiásticas

Justicia y caridad

He aquí dos palabras que están con frecuencia en la boca de muchos que las aducen según sus peculiares ideas, o mejor diría, según sus inmediatos intereses.

¡Justicia clama el socialista y comunista a quien enseñaron que la propiedad valiosa es esta excesiva virtud. Con la justicia se arreglará el mundo y cesará la miseria de los pobres.

¡Caridad gritan otros que se encuetran bien con el presente estado de cosas porque tienen en él una posición más o menos deseada. La caridad solamente puede restaurar las profundas heridas de la sociedad actual.

Más prudente y atenta se será que acudimos a la Justicia y Caridad unidos en íntimo consorcio para que ponga la uva el remedio que cura y da le; y la otra el bálsamo que suaviza y mitiga los dolores.

Porque cierto es que el problema de la mala distribución de las riquezas es problema de justicia social. Esto exige, que en cuanto sea posible, el goce de los bienes materiales se extienda a todos y cada uno de los hombres al menos en la medida que corresponde a la dignidad racial de la naturaleza humana. Para esto tendrá la propiedad que ver cortadas las agudas espaldas que ha producido justamente con sus inmejorables frutos. Tendrá que ver menoscabados sus grandes negocios y posesiones los que se dan al más desenfrenado lujo y no poner coto a la ambición adquisitiva y acumulación de las riquezas.

Habrá que apuntar y producir lega. Pero la ligaz que semejante herida puede producirse debe ser curada por la caridad amor. Sea pues este el menor un lenitivo, ya que no llega a tener la fuerza de noble ideal para que ellos mismos con mano fuerte arrancaran estas espaldas de la propiedad que dañan todavía a los que necesitan se esforzar en vero para recoger alguno de sus frutos entre los más requiriados.

Esta caridad amor debe pertenecer a todos los necesitados y encargarles que son hombres como ellos: imagen de Dios como ellos; hijos de mismo Padre y por tanto hermanos suyos y con ellos destinados a una convivencia eterna de amor fraternal. Si este amor entra en el corazón aunque sea en grado infimo, cierto que no se doblará el poderoso que vengan leyes de justicia social a disminuir sus goces superficiales y esquivantes a veces, a traece que nuestros hermanos puedan satisfacer dignamente sus propias necesidades. Entonces el amor ejercitárá su oficio.

La caridad amor que por desgracia tenemos, no ha tenido el suficiente ardor para imponer en la moderna sociedad los sacrificios necesarios para el bien social, ha de pedir, ha de procurar y se debe gozar que venga la dura ley a realizarlo por la inflexible fuerza de la autoridad.

Mas no terminó con ello su cometido. En el caso que viese realizada perfectamente tan nobles esperanzas se vería también entonces necesitada a transformarse en la caridad limosna, sentido exclusivo en que algunos por error entienden el nombre de caridad porque aun en la mayor perfección de la sociedad, habrá necesidades que remediar, espuras que socorrer, horrores pesar y torturas del alma que mitigar.

La misma caridad amor hará que aquellos que no lleguen a la opulencia de la vida se contenten con la completa satisfacción de sus necesidades; porque el amor y la justicia les apartará de evadir a sus hermanos. Sobre todo el amor de Dios les hará ver claro que la felicidad completa no hay que pretenderla aquí en la tierra; y que para practicar la virtud, como dice el Apóstol, es lo mejor una adecuada mediata de bienes.

Es mestizo el abrazo afectuoso de la justicia y del amor para que rezenga la paz social.

S. D. P.

No te olvides JAMAS al comprar cualquier cosa que hayas visto anunciada en tu periódico, de advertir que si la compras es precisamente porque el anuncio te ha animado.

Notas Tradicionalistas

De la Jefatura Regional

Feliz Cumpleaños al Ilustre jefe regional del partido tradicionalista en Andalucía escribió el jefe provincial don José María de Alvar y Aburraa una carta que se leyó en la junta del domingo y suscita esos trozos vamos a reproducir.

Hay en ella notas que son propias del acto y nada más que del acto, hay otras de modestia, de humildad en la que es maestro el orador, abogado y jefe querido, pero hay también consejos y enseñanzas que necesitan darlas a la estampa para el debido comentario y para el estudio que de ellas se deriva.

Comenzamos hoy y, con el beneplácito de la dirección de este tan querido diario católico, proseguiremos en día a día.

Dice el señor Fa:

«Andalucía Occidental ha hecho una hermosa labor en organizaciones y en propagandas. Calmaron todas estas en aquel memorable día del mitin de Abril del 32 en Córdoba que a juicio de cuantos en toda España en muchas veces me lo han escuchado, ha sido el acto más resonante de afirmación morárquica.

Esa buena fama de nuestras Provincias ha merecido de nuestra gente de toda España vivas simpatías. Más como son tan mezquinos los juzgios de los hombres y como un siglo de liberalismo nos ha hecho acostumbrarlos a colgar los éxitos o los fracasos de las instituciones a los hombres, nuestros éxitos andaluces, los éxitos de nuestra Comunidad, se me han atribuido a mí en buena parte.

Verdad que todos reconocen cuando han hecho los Jefes Provinciales y cuanto trabajan las Juntas y sobre todo los Jueves.

Pero a mí me ha tocado en la recompensa que los hombres dan, la mejor parte.

Peor para mí que más obligado quedo ante el Tribunal de Dios a devolver lo que no es mío.

Eches a volar un poco la fantasía recordando cómo estaban las cosas en España cuando dimos nuestros primeros pasos en los trabajos de organización de nuestra Comunidad por estas benditas tierras. Recuerde como contra viento y marea hicimos que se escuchara la verdad. Veas cuantas y cuántas propagandas malintencionadas han tratado de cohíbir las nuestras so pretextos de deberes falsos de escatamiento a este estado de cosas que está devorando las entrañas de la Patria.

Firmes en nuestras posiciones siempre afirmamos la verdad, no siempre oídos, no siempre queridos, no siempre respetados ni en la fama, ni en la dignidad. Acusados de intrusos, acusados de discursos, o acusados de intrometidos a la que ellos seponen vez de la Madre la Iglesia, hemos seguido como el Bautista siendo la voz que clama en el desierto.

Y aquí estamos. Todo ha ido cambiando a merced de las circunstancias que los poderes tenebrosos crean y todo ha ido fracasando.

Y la voz de constitucionalismo que tanto era símbolo de nuestra «certeza», hoy anda en todas las bocas, la voz de antiparlamentarismo es hoy un postulado común a muchos partidos, la lucha contra las taifas partidistas un credo de muchos españoles y la guerra contra el constitucionalismo, monárquico o republicano la bandera. Hasta el ejercicio de la violencia como medio de restauración de la legitimidad, ha pasado a formar el A. B. C. de cuantos en política se mueven.

Y aquí estamos.

Todo ha ido cambiando a merced de las circunstancias que los poderes tenebrosos crean y todo ha ido fracasando.

Y la voz de constitucionalismo que tanto era símbolo de nuestra «certeza», hoy anda en todas las bocas, la voz de antiparlamentarismo es hoy un postulado común a muchos partidos, la lucha contra las taifas partidistas un credo de muchos españoles y la guerra contra el constitucionalismo, monárquico o republicano la bandera. Hasta el ejercicio de la violencia como medio de restauración de la legitimidad, ha pasado a formar el A. B. C. de cuantos en política se mueven.

Y aquí estamos.

Todo ha ido cambiando a merced de las circunstancias que los poderes tenebrosos crean y todo ha ido fracasando.

Y la voz de constitucionalismo que tanto era símbolo de nuestra «certeza», hoy anda en todas las bocas, la voz de antiparlamentarismo es hoy un postulado común a muchos partidos, la lucha contra las taifas partidistas un credo de muchos españoles y la guerra contra el constitucionalismo, monárquico o republicano la bandera. Hasta el ejercicio de la violencia como medio de restauración de la legitimidad, ha pasado a formar el A. B. C. de cuantos en política se mueven.

Y aquí estamos.

Todo ha ido cambiando a merced de las circunstancias que los poderes tenebrosos crean y todo ha ido fracasando.

Y la voz de constitucionalismo que tanto era símbolo de nuestra «certeza», hoy anda en todas las bocas, la voz de antiparlamentarismo es hoy un postulado común a muchos partidos, la lucha contra las taifas partidistas un credo de muchos españoles y la guerra contra el constitucionalismo, monárquico o republicano la bandera. Hasta el ejercicio de la violencia como medio de restauración de la legitimidad, ha pasado a formar el A. B. C. de cuantos en política se mueven.

Y aquí estamos.

Todo ha ido cambiando a merced de las circunstancias que los poderes tenebrosos crean y todo ha ido fracasando.

Y la voz de constitucionalismo que tanto era símbolo de nuestra «certeza», hoy anda en todas las bocas, la voz de antiparlamentarismo es hoy un postulado común a muchos partidos, la lucha contra las taifas

EDICIONES FAX

Plaza de Santo Domingo, 13. Apartado 8001. MADRID

OBRAS NUEVAS

Historia de España

Por M. Menéndez y Pelayo. Seleccionada en la obra del maestro. Se ha extraído cuidadosamente de ella lo más característico y se ha formado esta Historia de España cuyo mejor timbre es ser una historia de España «a la española», animada de lamento amor patrio.—Pesetas 8.

El Derecho a la Rebeldía

Por A. de Castro Albarán. Prólogo de P. Sainz Rodríguez. «Será, pues mi estudio muy doctrinal y al mismo tiempo muy práctico... será como un código de la moral en las relaciones políticas. Me parece que esto hace falta hoy en España».—Pesetas 7.

Trabajo y Capital

Según las doctrinas de León XIII y Pío XI. Por Tomás de la Cerdá y de las Barcas (1.ª parte). «La importancia de lo que se divulga y los aciertos de exposición y plan convierten a «Trabajo y Capital» en original y acabada estructuración de un orden social justiciero y de toda una teoría económica.—A B C, Madrid.—Pesetas 5.

AÑO CRISTIANO

Por el P. Pérez de Urbel. Una obra moderna y definitiva que a su profundo sentido religioso une el amante esplendido y la sólida erudición del autor en sus detalles históricos, artísticos, arqueológicos, literarios, de costumbres, etc. Van publicados los tomos IV (Octubre-Diciembre) y I (Enero-Marzo) y aparecerán por tramos los dos restantes. Se reúnen suscripciones a reembolso, libro de gastos, de 9 pesetas, en rústica; y 12 en lujosa encuadernación en tela y oro, por cada uno de los tomos publicados y sucesivos.

OBRAS COMPLETAS DEL PADRE LUIS COLOMA

Comprenden todas sus obras, editadas e inéditas, metódicamente agrupadas y ordenadas. Se han revisado cuidadosamente según los manuscritos y las primeras ediciones dirigidas por el autor. Esta edición definitiva consta de 17 volúmenes. El precio de la colección completa es de pesetas 72 50. Se venden también títulos sueltos. Solicite la lista de ellos.

La paz ha desaparecido de los pueblos.

«Cómo puede existir en los pueblos la paz, esa dices que en trozo de búsquedas se alberga en el corazón de los que aman si en los pueblos no existe el amor?

El pobre que padecerá envidia al rico que en caro de triunfo pasea sus riquezas y el orgullo desprecia al pobre que arrasta sus arrugas y su hambre. Ya no existe el concepto de hermano, la palabra fraternidad solo la vemos como en su espejo y es que los hombres se han considerado como dioses llevándolos su orgullo a hacer desaparecer de un puñetazo brutal toda la obra de amor del Dios que murió por salvarnos.

Burgueses y proletarios. Hasta la divinidad feroz que la diabólica inteligencia del hombre ha hecho de los que son hermanos, de los que fueron lavados con la sangre de Cristo, de los que unidos en un haz de amor han de bendecir a Dios en esta vida y gloriarla en la otra.

Torcidas apetencias los anima en este lucha. Los proletarios aspiran a ser burgueses, los burgueses defienden lo enviable de su situación. Esto gozando en su abundancia olvidan al indigente, al que padecerá hambre, al hombre que si no ha sido favorecido por la fortuna merece la consideración y la ayuda del afortunado.

Aquel, al desafortunado, en medio de su indigencia, jactaba diabólicos planes para llegar a dominar al que ahora domina con sus riquezas, con su bienestar, y civilizándose de su condición acude a medios ilegales y así crea revolucionario que sepa en su seno víctimas inocentes.

M. M. C.
Frente G. 1934
CONTINUARÁ.

Palenclana

NACIMIENTO

Ha dado a luz un hermoso niño dona Gloria Lizarra Pedrosa, digne esposa del propietario de esta villa don Francisco Vélez Hurtado.

La madre y el nene gozan de perfecto estado de salud. Enhorabuena por tan feliz nacimiento.

REPARACIÓN DE ESTA IGLESIA

La activa acción del señor cura, que hoy representa esta iglesia parroquial, une a la proclamación valiosa de los señores Carrera y don Juan Vélez. Plasencia, da motivo a pronto reparación de esta iglesia, en sus desperfectos, por la acción (que dejó a elección de los lectores el calificativo) de su querido en la madrugada del ocho de Diciembre último.

A tal fin se han recogido varias cantidades, tanto de este pueblo como de otros, que unidas con la considerable de los señores Carrera, que según mi entender, asciende a 4.000 pesetas, dan otros beneficios en favor del lamentable suceso, da lugar a poder atender si no en su todo, a la necesidad de sus desperfectos, a repararlos en su mayoría, para que pueda seguirse celebrando sin perjuicio de las víctimas de cualquier desprendimiento.

Centro de Estudios Religiosos

Las clases de este Centro, fundado por nuestro Excmo. Prelado, en las Escuelas Pías, plaza de la Compañía, serán unas a las 7 y otras a las 8 de la noche; para mayor comodidad de los alumnos la clase que antes se daba a las 6 se dará también a las 7. Los lunes, miércoles y viernes, para los varones. Los martes, jueves y sábados, para las hembras.

Asignaturas: «Religión y Apología», a las 7, profesor don Vicente Ledesma, para mayores de 16 años. «Moral», a las 7, profesor don Carlos Romero, para menores de 16 años. «Carrillo especial para estudiantes», a las 8 y cuarto, profesor don Félix Romero. «Vida de Jesús», a las ocho, profesor don José M. Gallegos Rojas.

ZÓCALOS DE CERÁMICA
a precios de papel de empapelar
MATAMOROS, Reyes Católicos, 7
Teléfono 1442

Servilismo, no

No se comprende bien qué quiere decir los ministros que afirman que no se puede garantizar el dictado de las leyes.

Porque si cosa algo deseas dar a entender que un Gobierno que por vivir y para vivir acepta una forma de maduración que cercena su libertad y violenta su conciencia es un Gobierno ligero, da a entender cosa que plasmas y sabes todo el mundo.

No es éste el caso del que preside el señor Lerroux.

Lo que no debe impedirse, ni siquiera estorbarse es la iniciativa de las minorías parlamentarias y mucho menos la de aquellas que radican en el mandato del cuerpo electoral.

Los derechos tienen compromisos sagrados con sus electores, y tratándose de que se traduzcan en leyes no hacen sino lo que deben.

Quien ejerce un derecho y además cumple su deber, no realiza acto dictatorial de ninguna especie de lo que crean los ministros aludidos que las agrupaciones de derechas han de proceder en relación con un Gobierno que no les representa, ni ellas promueven que les representan, no ya con corrección y con lealtad, sino con servilismo?

¡Ah! pues esa creencia es arraigada e irremediable, porque el servilismo es el trabajo comprendiendo, pero se lo comprende, aunque merecidamente es lo flagelo, en forma de mayoría homogénea o casi homogénea que viene a las Cortes mercada con el fiero partidista, pero en materia alguna puede padecer el esperar que sefres no sea grupo de diputados a quienes se envíe al Parlamento, no para que formen coro ni pífanía de lágrimas de nadie, sino que para que encima de cualesquier otros intereses propaguen y sirvieren los de la Religión y los de la Patria.

No sabemos que desde ningún sector democrático se pida ni se insiste que sigan estos grupos una conducta que sombra con la indigencia al Gobierno:

En cambio vemos que se pretende que ellos se abracen con la indigencia y el avilecimiento a su cargo y desprecien los compromisos que contrajeron con sus electores.

Por razones y por consideraciones que a todos se alcanza no solo se debe combatir sistemáticamente al Gobierno, sino que, por el contrario, y en lo que se oponga a los deberes de su conciencia, hay que asistirles; pero eso no quiera decir que se renuncie a promover el bien general y a la reparación de los daños que hincara y de las injusticias que perpetraron los Gobiernos anteriores.

Si las elecciones de Noviembre y Diciembre condicionan a semejante fuerza, y estamos bien seguros que no condicionarán a ella, podría temerse que hubieran constituido la mayor afrenta y la más horrenda catástrofe para las derechas.

PATRICIO

Montilla

ENFERMA

Se ha agudizado en la persona y aguda enfermedad que padece, habiendo sido visitada y recibido los últimos auxilios espirituales, la distinguida señora doña Mercedes Martín, esposa de nuestro buen amigo don Astorgo Vélez-Carmena, industrial de esta plaza.

Transcurrida la indicada fecha de 10 de Febrero, se procederá a la ceremonia de los derechos sobre veladores con arreglo a los precios de Tarifa o sea: En la Avenida del Gran Capitán y Plaza de la República, 50 pesetas cada velador. En las calles de primero y segundo orden, 25 pesetas y en las calles de tercer orden, 15 pesetas.

Córdoba 3 de Febrero de 1934—El Alcalde, P. CALDERÓN.

DESPEDIDA

Dijo después de esto, unos días, con su familia en esta, marcha a Madrid para pasar una temporada con su señora madre doña Candelaria Requeja Córdoba, viuda del capitán Navarro, antiguo estimado amigo don Ricardo Navarro Requeja, teniente de caballería, de guardacosta en Cabo Juby (Fernando Po).

Que lleva faz blanca y que pronto la veamos entre nosotros, como nos lo ha prometido al marcharse.

EL TIEMPO

Continuamos trasladados al norte de la Siberia.

Hace un frío infernalísimo.

En la tarde de ayer cayeron algunos copos de nieve, a las tres y media.

El día de hoy, es también, mortecido.

AMADOR

La Perla

ZARZUELA, PASTELERÍA Y CAFÉ

Teléfono 843, 1-5-3-8
Visite el gran salón de billar



“El estómago
es el manantial
de alegría de la vida”

*
Guidelo usted,
con una buena alimentación
y algunas cucharadas de
DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

CINE GONGORA

JESÚS MARÍA, N.º 12

Hoy martes

Estreño de la notable producción Selecciones Filmoforo,

EL ASNO DE BURIDAN

por Mona Goya y René Lafavre. Un argumento que no cosa un momento de ser divertido y sorprendente.

Mañana miércoles, solamente mañana, estreno de la notable producción M. G. M., «PROSPERIDAD», por Marie Dressler, la Leocadia A ba mortuaria americana con FOLLY MORAN. Las dos comedias del cine susivamente justas, haciendo las delicias del público con sus payasadas en un film de espíritu filardero.

A la Sima. Virgen de Lourdes

Suscripción abierta para hacer a la Santísima Virgen de Lourdes en el término de las bodas de diamante de su apariencia, una solemne novena en la iglesia de Santa Ana.

Pesetas

Suma anterior	117 50
Una persona devota de la Virgen	1
Total	118 50

Gobierno Civil

El gobernador civil ha publicado la siguiente circular:

Teniendo conocimiento este C. d. o. que los señores ocañeros y escuzamente denos en el arbolado y singularmente en los olivos, que tardan bastantes años en reproducirse y haciéndose irreparables en algunos casos, ya que se llega hasta la perdida completa del árbol, debido sin duda alguna a que los citados señores carecen de práctica y preparación necesaria para la corte de rama y limpia del fruto; esta G. d. r. r. tiene presente que el olivo es una de las principales fuentes de riqueza de esta región y queriendo evitar estos abusos, ha acordado que todo conductor de leña vaya provisto del oportuno permiso autorizado por el propietario de la finca donde se saca la leña y visado por el comandante del puesto de la guardia civil.

Los agentes de mi anterior y guardia civil, velarán por el cumplimiento exacto de esta orden, denunciando a los infractores e incautándose de sus productos.

Tribunales

Jueves para mañana:
Caso primo.—Córdoba, hurto,
José Santacruz y otro. Defensor
Juan Russi. Procurador, don
Pedro.

Huerto, huerto, costa Astorga Rayes
y otros. Defensor, señor Portas.
Procurador, señor La Cerdina.

Caso segundo.—Agüilar, hurto,
contra Jerónimo Gañero Pérez. De-
fensor, señor Bajío. Procurador, se-
ñor Diaz.

NOTAS DE LA PROVINCIA

HURTO
En La Carlota fué detenido Martín Pérez-Sánchez, autor del hurto de una cama y otros enseres a José Carmona Rubio.

HERIDO
Dicen de Espajo que el auto número 104131 arrolló en el paseo el ciclano Juan Francisco Lucena Navarro, causando lesiones leves.

DETENIDOS
En Fuente Palmera fueron detenidos José Coa Rodríguez y Federico Torres Gil, por intento de hurto y tentativa de robo.

MUERTE POR ASPFIXIA
Dices de Lucena que en la aldea Naval del Cepillar se hundió un almirante de peaje, quedando sepultado en su nombre apodado «El Quijo», que había ido a comprar peaje.

Murió por asfixia.

LOS QUINTOS
En Baena fueron detenidos Juan Crespo, Antonio García Vicente, Guillermo Ramírez y Manuel Rodríguez Díaz, que rompieron 26 lámparas del alumbrado como despedida para ir al servicio mil itar.

UN ATRACO
En Moriles Zulo Navas Ordóñez, de 18 años, iba con varias caballerías conduciendo trigo.

Le saqué al encierro un individuo que le sustrajo las mercancías, amazando de muerte.

Se ha averiguado que el autor se llama José Luis Díaz (s). Avellano, pero no ha sido capturado.

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

Este periódico se publica con censura censurística

(Empresa S.A.G.E.)

TELÉFONO N.º 2165

A las 7 y a las 10'30

Estreno de la notable producción Selecciones Filmoforo,

Noticias

FUNERALES

Esta tarde se han verificado en la parroquia de San Miguel los funerales por el eterno descanso del alma de la niña María Luisa González Juárez.

Al acto asistió numeroso duelo, figurando la casi totalidad de los médicos cordobeses que han rendido este tributo a la memoria de la hija de un compañero.

Ocuparon la presidencia el R. P. Florentino Nevado S. J., director espiritual de la finada, don Juan Cruz Cordero, don José y don Antonio Ortiz Molina, don Peñafiel García Correjero, don Pio Jiménez Benito, don Juan Palomo Reyes, don Cristino Fernández Villegas, don Francisco Bergillos, don Jacinto Navas, don José Keneda, don José M. Rey Díaz, don Antonio González Soriano

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA
Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Boîte de boî

Cotizaciones recogidas en la Boîte por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta.	
Cuatro por 100 interior	69'40
Cuarto por 100 amortizable	79'50
Cinco por 100 amortizable	0'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	86'70
Id. id. 5 por 100	84'75
Id. id. 6 por 100	102'15
Banco de España	546'00
Banco Español del Crédito	000'00
Tabacos	207'50
Francos	48'70
Libras esterlinas	38'00
Dólares	7'76

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio máximo	48'75
Id. id. mínimo	48'65
Libras cambio máximo	38'05
Id. id. mínimo	37'95
Dólares cambio máximo	7'77
Id. id. mínimo	7'75
Interior 4 por 100 viejo	00'00
Id. 4 por 100 nuevo	69'41
Exterior 4 por 100	81'25
Amortizable 5 por 100, 1920	93'60
Id. 5 por 100, 1917	89'00
Cédulas Banco Hipotecario ai 4 por 100	86'73
Id. id. 5 por 100	94'00
Id. id. 6 por 100	00'00
Acciones del Banco de España 543'00	
Idem de Tabacos	207'53
Idem del Río de la Plata	00'00
Idem preferentes Azucarera	00'00
Idem ordinarias	00'00
Idem f. e. Norte de España	246'00
Idem M. Z. y A.	205'00
Banco Hispano Americano.	000'00

Política

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:

Restableciendo las prisiones de los partidos judiciales de Vilafraça del Bierzo, Puente del Arzobispo, Cas tropo y La festa.

Se suprimen las de Mariñas de Paredes y los Llanos.

Se modifica una disposición de 10 de Octubre de 1914 relativa a casses hereditarias.

—cotización de 8'750

Nombreado pensionado de su jubilación en la Academia de Bellas Artes de Roma, a don José Ignacio Herávila, para continuar sus estudios.

Disposición relativa a los vocales natos de los consejos sanitarios.

Concediendo a los periodistas profesionales una cantidad que no excede de 15 pesetas por jornada de trabajo, a quienes hubieren sufrido en el ejercicio de la profesión accidentes del trabajo.

Jugando con fuego

El diputado radical Peiré ha recogido las palabras de Prieto sobre el ejército y ha enviado a la prensa una

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor D. Ricardo Revuelto Jiménez
Que falleció cristianamente el día 5 de Noviembre de 1927
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales
R. I. P. A.

Las misas que se celebran en las iglesias de San Pablo y María Auxiliadora, los días 7 y 8, serán apagadas por el eterno descanso de su alma.

Su hermano, sobrinos y demás familia, agradecer los encamientos de Dios.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



EL SEÑOR
D. Sebastián Criado Canales

FALLECIO EN VILLA DEL RÍO EL DÍA 7 DE FEBRERO DE 1923

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Se dirá misa al sufragio de su alma el día 7 en Villa del Río y en Madrid en los PP. Carmelitas de la calle de Azaña.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos encamientos su alma a Dios.

Hay concedidas indulgencias por varios Sres. Obispados.

El Consejo de hoy

Ha sido extenso.

Comenzó a las 10:30 y terminó a las dos horas y media.

Al salir Lerroux nos dijo:

No hay tragedia. No tienen Vdes. que comunicar nada emocionante.

El consejo se ha dedicado a la cuestión política.

Todos los ministros expresaron su criterio y con unanimidad total y cordial me dieron un voto de confianza.

Se le preguntó si esta tarde habría en el Congreso y contestó que no, porque no se encontraba muy bien.

Irá al Congreso desde luego y si no hubiera más remedio hablaría.

También se ha dicho, intervino un periodista, que Salazar Alcazar iniciaría esta tarde la cuestión en el Congreso haciendo una pregunta.

Salazar Alonso, no. Siendo tan lerrouxista como es, hará lo que se le mande. No quiero decir con esto que trate yo de impedir que se plantea el debate, pero si que procure que se aplique hasta mañana.

Se le preguntó por la marcha de otros proyectos, como el de amnistía,

el de habeas del clero y Lerroux interrumpió diciendo: Todo eso está en el orden del día.

Se discutió de acuerdo el Gobierno con el presidente de la Cámara.

—Entonces, dijo otro periodista, el Gobierno mantiene su orientación.

—Si el Gobierno atiende a su de-

claración ministerial cuando se presen-

te el Gabinete a las Cortes.

Afirma su personalidad con absolu-

ta independencia de derechas y de

izquierdas.

Atiende solo a las que presenta.

—Y de orden público trataron este?

—El ministro de la Gobernación llevó un plan de orden público que se estudiará en el próximo Consejo.

E jueves tendremos consejillo.

Luego Consejo con el presidente.

Salido Guerra del Río y nos dijo que este es satisfactorio de la perfecta una-

animidad habida en el Consejo.

Hidalgo dijo que estaba satisfecho y reconfiado por esa unanimidad.

Este ministro tenía sus puntos de

vista s. b. en el momento político, pero

la unidad es perfecta.

No nos preocupa la cuestión políti-

ca.

El debate acordó muchos puntos

Fixadas las posiciones por los mi-

nistros habrá Lerroux y si este con-

tinúa indispuesto lo hará Barrio.

Durde usgo no hay que pensar en

crisis.

Lara habló también de la unanimi-

dad del gabinete.

El Consejo ha tenido importancia y

pronto se conocen las consecuen-

cias.

Por el pronto han desaparecido las

dudas que existían.

Barrio dijo que su plan de orden

público era de carácter general. No

tiene importancia.

La situación política es buena.

Se ha oido el parecer de todos los

ministros y los acuerdos se han toma-

do por unanimidad.

Barrio dijo que ayer le llamó por

teléfono Sevillas para decirle en nom-

bre propio y en el de Company que

era falso que ellos secundaran los pla-

nes de los revolucionarios.

La Generalidad los condena y cas-

tigará a quienes los produzcan.

Se autorizó al ministro de Comunali-

caciones para reparar coches corredores hasta 900.000 pesetas.

Se aprobó un tratado de navegación

con Rumanía.

Se aprobó el lunes del ministro de

Trabajo en el conflicto agrícola de

Toledo.

Se nombró a Sidi de Bera inspec-

tor de servicios sanitarios y a don

Justino Azcárate, vocal de la comisión

económica.

HANS ALBERS (GREIFER). El

creador de «Greifer el policial»,

triumfa nuevamente en «GREIFER ENTRE ESTAFADORES DE FRAC».

Estreno el jueves día 8 en el CINE

GONGORA.

Por poco dinero

puede usted comprar tejidos buenos y

muchos retales en la SECCIÓN SAL-

DADORA de los ALMACENES HIE-

RRO ARAGÓN.

MUERTO TELÉFONO ES EL

N.º 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 0.

GREIFER, vuelve.... Vea Vd. el

jueves día 8, es el CINE GONGORA,

«GREIFER ENTRE ESTAFADORES

DE FRAC».

Marqués de Boil, 2

CASANÁ - DENTISTA

— CÓRDOBA.

La Reina Doña María Cristina

Se cumplió hoy dos años del fallecimiento de aquella egregia dama, que fué grande por su talento, por sus virtudes y por el alto puesto que ocupó en España y que se llamó D. María Cristina Habsburgo de Lorena.

Revolucion Española encargó para esta mañana la celebración de una misa en sufragio de su alma, la cual se celebró en la parroquia de San Jerónimo, asistiendo numerosa gente y selecta concurrencia.

Al finalizar la misa se realizó la discusión sobre intereses canónicos del cultivo en Extremadura.

Intervinieron Azpeitia y el ministro de Agricultura y siguió la sesión.

F. E. en la Casa del Pueblo

Esta mañana apareció en la fachada de la Casa del Pueblo una bandera roja con las iniciales F. E. y un letrero que dice: ¡Viva el fascismo!

Se ignoran quienes sean los autores.

En los pasillos

